

HIREK

ELŐFIZETÉSI DJ:
HAVONTA 9.40 LL.
Tel-Aviv, P.O.B. 831.
Postabank: 4444.

HAIFA:
Grünberger, Shapira 13, tel. 62453
Telefon, éjlel: 527010
JERUZSÁLEM:
Erdős, telefon 24723
délután 4-6 közt.
Landau
Kores utca 12, vagy
Fánaj-u. 12. (Binján Gád)
Telefon: 26046.

Fogadás az államelnök-nél. Zálmán Sázár államelnök tegnap fogadta Max Fischert, az amerikai Egyesült Gyűjtőakció vezetőjét. Ugyancsak kihallgatáson jelent meg az államelnöknel Berta Cházán és Aba Kover, aki átnyújtotta az elnöknek a „Gyermeknek a hatnapos háború alatt” című könyvet. A mű a „Szifráit Hápoálim” kiadásában jelent meg.

NATANJA, WIZO
hétfőn, június 17-én, este 8-kor klubhelyiségünkben (Mac Donald-u.)
ELŐÚJSÁGOT
rendezünk, abból az alkalmából, hogy megjelent
A HUSZÉVES IZRAEL
című könyv.
Közreműködők:
STARK VALERIA
SCHON DEZSO
DAN OFRY
RÖSSEL MORDECHAJ
KARMIEL JOCHANAN
Konferál:
BENEDEK PÁL

Ölök érkeztek. Az El Al gépén tegnap 127 ölé érkezett az országba. Feltűnt közöttük az alkalmából, hogy megjelent az országba. Feltűnt közöttük az alkalmából, hogy megjelent az országba. Feltűnt közöttük az alkalmából, hogy megjelent az országba.

Milve Hábitáchon — erő és takarékoság

A beérsekké polgármester Genben. Előző NÁ- vi beérsekké polgármester Genben. Előző NÁ- vi beérsekké polgármester Genben. Előző NÁ- vi beérsekké polgármester Genben.

WIZO - Názáret-ilit

1968. júni. 17-én, hétfőn délután utazunk a tel-avivi kiállításra. Autóbuszkísérettel. 7. — font. — Indulás d. u. 3 órakor a moandontól. Jegyvétel minden d. e. 9-11 között a moandonban.

Leégett Tel-Sáchár kultúrterme. Tel-Sáchár szövetségi falu kultúrterme tegnap egész berendezésével leégett. A tűz a délutáni órákban tört ki az minden bizonytalanság miatt okozta. A kár mintegy 5 ezer font.

Tanulmányi könyvtár Kirját Bialikban. A Kirját-bialiki Bét Katz kulturális központban tegnap adták át a rendeltetésének a közéleti tanács által létesített tanulmányi könyvtárát. Az építkezésbe mintegy 70 ezer fontot fektettek. A könyvtár a középiskolák növendékei céljait szolgálja. Az avatási ünnepségen jelen voltak a városi tanács tagjai és mintegy 200 meghívott.

Milve Hábitáchon — erő és takarékoság

Ujságírók élősága. Az ujságírók holnap, a Szokolov házában megtartandó élőságján Jozsef Szafir miniszter ismerteti fogja a Gáchál állásponjtját a kormányban javasolt személyi változásokat illetően. Előmelegítőként a rendőrtörvényjavaslatot fogja előadni. A rendőrtörvényjavaslatot fogja előadni. A rendőrtörvényjavaslatot fogja előadni.

Belehalt sebeibe. Szaida Gohli 40 éves gersei lakos, aki egy hónappal ezelőtt közlekedési baleset során megsebesült, tegnap a Bellinson kórházban meghalt. A szerencsétlenség úgy történt, hogy egy tender, amelyet Káron szövetkezeti falu lakosa vezetett, elütötte Gohlit, akit súlyos sebesüléssel vittek kórházba, de az orvosok minden erőfeszítése sem tudta megmenteni az életnek.

Milve Hábitáchon — erő és takarékoság

Tíz Midrách Ozban. Tegnap tűz ütött ki a Jizred völgyében lévő Midrách Oz szövetkezeti falu 70 dunám bevett területén. A kárt mintegy 800 fontra becsülik.

Megítte a véletlenül elszült fegyver. Jicchák Bunumo 13 éves fiú halálos szerencsétlenség áldozata lett, amikor egy rendőri véletlenül elszült fegyvernek golyója megütötte. A rendőrség még nem fejezte be a vizsgálatot, de gyanítja, hogy Szimon Jona rendőr, szolgálata befejezése után, hétfőn éjjel látogatásba ment a tel-avivi Jicchák Száde úton lakó ismerőséhez. Valószínűnek tartják, hogy a szerencsétlenül járt kisfiú látni akarta, hogyan működik a rendőri fegyver és amikor az megmutatták neki, a revolver véletlenül elszült és súlyosan megsebesítette a fiút. Jicchák Bunumo kórházba szállítás után rövid idővel meghalt.

Gyakorlott varrónőt keresnek. Elegant, T.A., Atsény 91.

Milve Hábitáchon — erő és takarékoság

A „20 éves Izrael”
A hatnapos háború könyve, Eli Cohen Exodus kapható
Hadash könyvtár
T.-A., Nesz Cioná u. 4.

Baleseti statisztika. Az Országos Balesetelhárítási Tanács jelentése szerint a június 2 és 8 között eltelt héten 45 súlyos közlekedési baleset történt az országban, amely 4 halálos áldozatot, 51 súlyos sebesülést követelt. Ezzel az év elejétől számolva, a halálos áldozatok száma 169-re, a súlyos sebesülteké pedig 1124-re emelkedett.

Milve Hábitáchon — erő és takarékoság

Belehalt sebeibe. Szaida Gohli 40 éves gersei lakos, aki egy hónappal ezelőtt közlekedési baleset során megsebesült, tegnap a Bellinson kórházban meghalt. A szerencsétlenség úgy történt, hogy egy tender, amelyet Káron szövetkezeti falu lakosa vezetett, elütötte Gohlit, akit súlyos sebesüléssel vittek kórházba, de az orvosok minden erőfeszítése sem tudta megmenteni az életnek.

Belehalt sebeibe. Szaida Gohli 40 éves gersei lakos, aki egy hónappal ezelőtt közlekedési baleset során megsebesült, tegnap a Bellinson kórházban meghalt. A szerencsétlenség úgy történt, hogy egy tender, amelyet Káron szövetkezeti falu lakosa vezetett, elütötte Gohlit, akit súlyos sebesüléssel vittek kórházba, de az orvosok minden erőfeszítése sem tudta megmenteni az életnek.

Milve Hábitáchon — erő és takarékoság

Tíz Midrách Ozban. Tegnap tűz ütött ki a Jizred völgyében lévő Midrách Oz szövetkezeti falu 70 dunám bevett területén. A kárt mintegy 800 fontra becsülik.

Megítte a véletlenül elszült fegyver. Jicchák Bunumo 13 éves fiú halálos szerencsétlenség áldozata lett, amikor egy rendőri véletlenül elszült fegyvernek golyója megütötte. A rendőrség még nem fejezte be a vizsgálatot, de gyanítja, hogy Szimon Jona rendőr, szolgálata befejezése után, hétfőn éjjel látogatásba ment a tel-avivi Jicchák Száde úton lakó ismerőséhez. Valószínűnek tartják, hogy a szerencsétlenül járt kisfiú látni akarta, hogyan működik a rendőri fegyver és amikor az megmutatták neki, a revolver véletlenül elszült és súlyosan megsebesítette a fiút. Jicchák Bunumo kórházba szállítás után rövid idővel meghalt.

Gyakorlott varrónőt keresnek. Elegant, T.A., Atsény 91.

Milve Hábitáchon — erő és takarékoság

Szirchán apja levelet írt a belügyminiszternek

„Segítsen hozzá, hogy elutazzam Amerikába!...”

A luddi repülőterén egy arabot összetévesztettek a gyilkos apjával. — Ime, itt van Bisara Száláme Szirchán — kiáltotta tegnap reggel a luddi repülőterén tartózkodó látogatók és vendégek népes csoportja, amely körülött egy európai ruhás és főhéber kefért viselő, 50 év körüli arab férfit, aki egy fiatal lány társaságában tanácsalanul állt az érdeklődők gyűrűjében. A félreértésnek meglehetősen oka volt, egyrészt, mert az egész ország most arról beszél, hogy Bobby Kennedy szenátor gyilkosának édesapja Amerikába készül, másrészt pedig azért, mert a luddi repülőterén tartózkodó arab az Egyesült Államokat jöjjék meg uticéljával. Ami még ennél is fontosabb: a megszólalásig hasonlított Bisara Száláme Szirchánra.

További részletek az Alon-tervről

Izrael hajlandó Jordániának „vallási státuszt” biztosítani Jeruzsálemben

Amikor Jordániával majd sor kerül a békétárgyalásokra, Izrael bizonyos gesztust fog nyújtani Jeruzsálemben kapcsolatban. A munkapártban folyó belső megbeszélések során már részben elfogadott Alon-béketerv egyik szakasza ugyanis hajlandó Jordániának „vallási státuszt” adni Jeruzsálemben. De Izrael nem folytat olyan tárgyalásokat, amelyek a fegyverszünettel kapcsolatban fontos kapcsolatos katonai, vagy politikai jellegűek. Az Alon-béketerv csak akkor kerül majd a minisztertanács elé, ha némi remény nyílik a békétárgyalások megkezdésére. A miniszterelnök kabinetirodához közlélők, az eddigi tárgyalásokat és terveket csak „belső tanácskozásiak” nevezték, annak ellenére, hogy a tervezet támogatók számára nyomon biztos több ségre számíthatnak a kormányban.

Időközben az Alon-terv éleik visszhangra talált a nagyvilágban, bár senki nem állítja, hogy a kormány hivatalos javaslatáról van szó. A nemzetközi politikai arénában mégis sokan hajlandó gesztust látni az izraeli javaslatban, amely a tárgyalások megkezdésének alapját szolgálhat. Izraeli részről most lépéseket tesznek, hogy megszerezze Washington támogatását az Alon-tervhez, mert remélik, hogy az amerikai kormány egyetért majd a javaslatnak azzal a részével, amely a Jordán völgyének bekebelezésében, a biztonsági szükségletek okozta

A Choma közgyűlése

A „Choma”, a magyar zsidó szervezetek kedvezményes kölcsönpénztára, július 4-én, csütörtökön délután tartja rendes közgyűlést a Bné Brit Rend Nordau-pályájának tel-avivi Eszter Háimák utca 7 szám alatti helyiségében. Az előző megválasztásról szóló jelentést, majd az előző bizottság meghallgatása után új vezetőséget választ a kölcsönpénztár és megválasztja az esetleges indítványokat. Határozatképesség esetén a közgyűlés ugyanazon a napon és helyen, félórával később, a jelenlévők számára való tekintet nélkül megtartják.

„Segítsen hozzá, hogy elutazzam Amerikába!...”

Időközben a valódi Bisara Száláme Szirchán „mint apa az apához”, levelet írt a belügyminiszternek, akinek arra kért, könnyítse meg az Egyesült Államokba való utazását. A szenátor gyilkosának miatt kénytelen volt megköszönni a Ramalla melletti Taibe faluból a most Jeruzsálemi rokoniaként látni. Tegnap ismét megemlékezett a hirt, hogy kibővítsék az arab vezető személyiségek állandó nyomozásának és befolyásának nem kitéve, az arab nem volt hajlandó megnevezni őket. A belügyminiszterhez intézett levelet, többek között ezt írja az idősebb Szirchán: „Bizonnyal az izraeli igazságszolgáltatásban”.

További részletek az Alon-tervről

Izrael hajlandó Jordániának „vallási státuszt” biztosítani Jeruzsálemben

Amikor Jordániával majd sor kerül a békétárgyalásokra, Izrael bizonyos gesztust fog nyújtani Jeruzsálemben kapcsolatban. A munkapártban folyó belső megbeszélések során már részben elfogadott Alon-béketerv egyik szakasza ugyanis hajlandó Jordániának „vallási státuszt” adni Jeruzsálemben. De Izrael nem folytat olyan tárgyalásokat, amelyek a fegyverszünettel kapcsolatban fontos kapcsolatos katonai, vagy politikai jellegűek. Az Alon-béketerv csak akkor kerül majd a minisztertanács elé, ha némi remény nyílik a békétárgyalások megkezdésére. A miniszterelnök kabinetirodához közlélők, az eddigi tárgyalásokat és terveket csak „belső tanácskozásiak” nevezték, annak ellenére, hogy a tervezet támogatók számára nyomon biztos több ségre számíthatnak a kormányban.

A perzsa sah fegyverszállításáról tárgyal Johnsonnal

Az iráni uralkodó öt év alatt 600 millió dollár értékű fegyvert akar vásárolni. Washington (UPI). — A perzsa sah, aki hétfőn este érkezett meg New York rendkívül erős országot látogatott. Kennedy-repülőterén, tegnap este a Fehér Háza John Johnson elnök vasorvondéjára szállított az Egyesült Államok elnökével. Mervád hírforrások szerint fegyverszállítások képezik a megbeszélések egyik fő pontját. Amerika és Irán között már kidolgozták a megállapodás százmillió dollár értékű hadifelszerelés szállításáról és csak formális jóváhagyásra van szükség. Az

FOGLALKOZASA: SZABOTÓR TOBORZÓ

A felszabott területen lévő katonai kormányzat új foglalkozást teremtett: szabotórok felhajtására foglalkoztatott ügynököket. Ezt az új szakmát először a sőcsemei katonai törvényszékben emlegették, amikor hat Dzsennin-környéki lakost terrorizmusért társasággal vádolták. Az egyik tanuvallomáshól kiderült, hogy egy Achmed Ászád nevű férfi egyidőben egyszerre három terrorista szervezet számára dolgozott: tapoktat toborzott. Ászád mindhárom csoporttól fizetést kapott anélkül, hogy a szervezetek tudták volna, hogy Ászád a „konkurrenciá” számára is dolgozik. A nagy rábeszélő képességgel rendelkező Achmed Ászád, kiválasztotta áldozatát, akiknek lelkesen elmagyarázta, hogy (akkor éppen) melyik terrorista vagy szabotórcsoport küldetésében jár, és

A K

„Sz a h

mondotta Eichmann kö magyar zs Frankfort (B) bűnösöket” — a a német állam esküdtszék tagjai Krumey és az 50 gyálosan. Ezt a meggyilkolásáért a védő kért Humerich bírót foglalkoztatás miatt az emlegette, hogy a náci vezető férfi a náci elmagyarázta, hogy a családja a náci Hitler és a náci Hunsche és a náci ezáltal három

Kiölték a rakét

Haifa (Az ösítőjótól). — miniatűr kísérlet esatottak fel a nion aeronautika nak növekedés rael északi kör A „Nesz-19” nak, amelynek 107 centiméter, 47 108 milliméteres magva volna fejutján laszó szerkezet, mihiha miatt maximális magba léta motorja t költött és a k váltott hajóorr, ereszkedett le a Technion az aeronautika rom eladót az tőse alatt harz kádik és tagj jukban építke ketáltak.

KULFOLDI LEJ

A HUSZÉVES IZRAEL
című könyv.
Nincs em és szebb Szerke DAN

Visszat az El A óvatossá pontol

Az El Al kézforgalmi már legújabb sági intézkedé met szemlélt monsttráltak. tér kifutópól zepéről vissz már begyűjtö szállásra kin típusú utas amely Athén lé készült. Mazarov kap felszállás el úy találta, a toros gép egy izemanyag k lenés mutat állította a gé a repülőter é tották, ahol reggelijüket, a hibát kij utasok folyt



A Krumej-Hunsche per megnyitóján:

"Szivemből gyűlölöm a háborús bűnösöket"

mondotta az esküdtsek egyik jelöltje — Eichmann közvetlen munkatársait 437.502 magyar zsidó meggyilkolásával vádolják

Frankfurt (Reuter). — „Szivemből gyűlölöm a háborús bűnösöket” — mondotta a felindultságától remegő hangon az a német állampolgár, akit a frankfurti bíróság az esküdtsek tagjai közé akart választani, a 63 éves Hermann Krumej és az 56 éves Otto Hunsche ügyében megnyitott tárgyaláson. Ezt a két SS-tisztet 437.502 magyarországi zsidó meggyilkolásával vádolják.

A védő kérdésre Werner Hunsche bírósági elnöklet és elnökség tagjai előtt elmondta, hogy az esküdtsek tagjai közé akart választani, a 63 éves Hermann Krumej és az 56 éves Otto Hunsche ügyében megnyitott tárgyaláson. Ezt a két SS-tisztet 437.502 magyarországi zsidó meggyilkolásával vádolják.

Kikötötték a „Nesz-1” rakétát

Halifa (Az Uj Kelet tudósításai). — Egy újabb kísérletet kíséreltek meg a Nesz-1 rakétát kikötötték tegnap a Technion aeronautikai fakultásának növendékei valahol Izrael északi részében.

A „Nesz-1” nevű rakétának amelynek hosszúsága 17 centiméter, átmérője pedig 108 milliméter, 10 kilógrammos tömegű, a kikötés célja feljárni, de az elvárások szerint nem érte el a szükséges magasságot. A rakéta motorja tökéletesen működött és a kilövés után lezuhant a tenger felé.

A Technion „rakéta-kör” a aeronautikai fakultás három előadó tanárának vezetésével a kikötés céljára építik a kísérleti rakétát.

KULFOLDI VENDEGET LEPJE MEG A HUSZÉVES IZRAÉEL

Nincs ennél méltóbb és szebb ajándék! Szerkesztette: DAN OFRY

Vezetékpóstelet ALLENBY könyvtár, Tel-Aviv, Allenby 11, Tel: 57272.

Visszarendelték az El Al gépet — óvatossági szempontok miatt

Az El Al izraeli nemzeti légitársaság ma már legújdabb elővigyázatossági intézkedésekkel kezdte meg a repülőgépeinek a ludi repülőgépek kifutópályájának a körülmények közötti visszarendeltek egy újabb Boeing-720 gépet, amely Alton és Marseille felé készült kiindulni, Louis Mazrov kapitány ugyanis a felszállás első pillanatában úgy találta, hogy a négy motoros gép egyik motorjának üzemanyag készletében csökkenés mutatkozik és ezért leállította a gépet. Az utasokat a repülőgép éttermébe irányították, ahol elfogyasztották reggelijüket, majd — miután a hibát kijavították — az utasok folytatták útjukat.

mét az az Erich Schmidt-Lechner, aki számos vezető náci ügyvédje volt. Ez az ügyvéd vállalta a „Thalidomid” gyógyszer gyártóinak védelmét is. Frankfurt (IFP). — A helyi bíróság elhatározta, hogy tanúnak idézi be Kurt George Kiesinger kancellárt két volt német diplomata elleni folyó perben, amely 1967 novemberében kezdődött. A két diplomatát 30 ezer zsidó deportálásában és meggyilkolásában való bűnrészességgel vádolják. Egyikük, a 65 éves Adolf Beckerle, Szofia-ban volt követségi titkár, a másik az 56 éves Gerhard von Hahn, követségi titkár volt. Kiesinger a védőügyvéd idéztette be annak tisztázására, hogy Hitler idején a német külügy minisztérium belsejében jelentései ben beszámoltak-e az európai zsidóság deportálásáról és legyilkolásáról.

Szovjet tiltakozó jegyzék egy cseh lap cikke ellen

A prágai lap közölte a New York Times hírével hogy a disszidens Sejna egy szovjet tábornoktól kapta utlevélt megteszi a szükséges intézkedéseket, hogy ne ártson a szovjet-csehszlovák kapcsolatknak.

A prágai sajtó tegnap teljes egészében közölte a Tass sajtóiroda hírével a tiltakozásról. A Lidová Demokracie című cseh lap június 5-én közölt egy cikket, amely eredetileg a New York Times-ban jelent meg. Az oroszok szovjetellenes provokációt látnak ebben a cikkben, amely szerint a szovjet hadsereg egyik tábornoka adta a cseh Sejna tábornoknak a diplomáciai utlevélt, amellyel azután külföldre szökött, hogy eljusson Amerikába. A csehszlovák hadügyminisztérium szóvivője megcáfolta a New York Times állításait.

A szovjet jegyzékben Andrej Gromiko annak a reménynek ad kifejezést, hogy „a csehszlovák sajtó ezáltal

Az ujságokból

A nemzeti egységkormány gúnyát változtat

(HAAREC, független polgári napilap) — A Munkapárt miniszterei szerdára virradó éjszaka elfogadott határozatukkal több célt szolgáltak. Elsősorban: Jigál Alon miniszterelnök helyettesnek jelölték, ami a gyakorlatban azt jelenti, hogy ő lett Eskol Kiszmetel utódja. A múltban csak két személy: Eliezer Káplán és Aba Even viselték ezt a címet. Káplán már beteg ember volt, Aba Even pedig mint helyettes miniszterelnök, lényegében csak tárcanálküli miniszter volt, minden meghatározott munkakör nélkül.

Alon jelölése nyomán más helyzet állott elő. A jelenlegi munkaügyi miniszter nemcsak a miniszterelnök helyettese lesz, hanem átveszi a szervezés előtt álló munkaügyi minisztériumot és ezzel együtt tekintélyes költségvetés fölött rendelkezik majd és beleszólása lesz — közvetve — számos minisztérium munkájába. Mint Eskol helyettese tevékeny részt vesz majd az izraeli politikai vonal megszabásában és irányításában, úgy a miniszterközi hadügyi bizottságban, mint a kormány plenáris ülésein, vagy a Kneszet külügyi és hadügyi bizottságában.

Ugyanakkor további fontossága ennek a jelölésnek az, hogy Mose Dáján hadügyminiszter népszerűsége növekedésben van és a lakosság többsége benne látja a jövőbeni miniszterelnököt. A volt Mápájhoz tartozó miniszterek, ugyilátszik, elérkezettnek látják az időt, hogy elvágják az utját.

Az előállított helyzet figyelmeztetést kell, hogy legyen Jozsef Szápir és Menáchem Begin (Gáchál), továbbá Mose Chájim Sápira (Vallásos Nemzeti Párt) miniszterek számára, akiknek nyomására kapta meg egy évvel ezelőtt Mose Dáján a hadügyi tárcát. Ezeknek a minisztereknek most arról is kell majd határozni, hogy alávetik-e magukat mindenben a Munkapárti többség határozatának.

Klitaüggyek — kinek a kezében?

(HACOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja). — A klitaügyi minisztérium felállításáról szóló határozat kielégítette a kormány és a cionista mozgalom között. A kormány határozata szerint ez a feladat teljes egészében az új olónak, az aliját követő első napokban a cionista mozgalom gondolkodása alá kell tartozni, mert ez biztosítja az aliját és a klita közötti folytonosságot.

Mi több: akik a klitaügyi minisztérium felállítását javasolják, minden tájékoztató célú magyarázat helyett — hogy erre miért van szükség — inkább az új tárcá jelöltjeiről vitatkoznak. A miniszteri, vagy miniszter-helyettesi tisztviselőket, illetve ajánlottak neve még nem biztosítja a jelenlegi klita-rendszer gyökeres módosítását, csak arra utal, hogy az egyik jelölt fontos feladatot töltött be a fejlesztési városok iparosítása terén, a másik pedig ma is felelős a foglalkoztatásért országos viszonylatban, ami nem bizonyíték arra, hogy elő tudják mozdítani az új ölék beilleszkedését ügyét.

Mindenekelőtt, aki aliját és klita-üggyekkel akar foglalkozni, tud kell, hogy tegye magát az osztályédeken és a nép és az állam érdekeit kell hogy minden téren előnybe helyezze, még akkor is, ha ez bizonyos fokig keresztüliúzza a pártérdekeket. A Munkapárt, amely ezt a gyökeres változásokat kezdeményezi, eddig még nem győzött meg senkit a kormányban és a cionista sikot javasolt alapvető változtatások szükségességéről.

Béketerv és a határok

(HAMODIA, az Águdat Jisrael lapja). — A Munkapárt kebelében folyó szakadatlan tárgyalások között, a napokban szándékosan kiszivárogtatták Jigál Alon munkaügyi miniszter által javasolt béketervet. Ugyanezen hírforrás szerint Aba Even külügyminiszter és Mose Dáján hadügyminiszter is támogatják ezt a javaslatot, ami fokozza a súlyát.

Ha az említett tervet röviden össze akarjuk foglalni, a következőkkel kell beérünk: célja, hogy békeszerződés elenében visszaadja Jordániának a felszabadított területek egy részét azzal a kikötéssel, hogy a jelenlegi határok mentén továbbra is izraeli védőerőzet marad és megtartjuk Chevron környékét, meg azokat a magaslatokat, amelyeknek stratégiai jelentőségük van az esetleges háborúban. Nem lehet alapjában elvetni az ötletet; Izrael nem mondhat le azokról a stratégiai jelentőségű állásairól, amelyekre feltétlenül szüksége van létének biztosítása érdekében.

Palotafordradalom

(GEDIOT ACHRONOT, független déli lap). — Jigál Alon — minden szempontból tehetséges ember — mint klitaügyi miniszter kebleen elvárható volna feladatát anélkül, hogy helyettes miniszterelnöknek neveztek volna ki. Eppen ezért az egész „klita-ügy” csak ürügy volt egy olyan problémához, amelynek semmi köze az ölék befogadásához. — Eskol minden tiltakozása ellenére, heves erőfeszítések történtek eltávolítani a kormányzatból olyan személyeket, akik a nagyközönség számára sokkal szimpatikusabbak, mint a Munkapárt vezetőinek.

Most kibújt a szeg a zsákból és nyilvánvaló, hogy Alon béketervének dobraverése, amelyet egyetlen arab sem fogadott el, csakis a pszichológiai előkészítés célját szolgálta a néhány nappal később nyilvánosságra hozott kinevezés-jelölésnek. Mégis úgy íthón, mint külföldön meglopással veték tudomásul a jelölést. Ami pedig a Ráfit illeti, elsősorban Simon Pereszt, a Ráfi egységének megbontóját, csak ezt mondhatjuk: most aratják le, amit annak idején vetettek.

AZ UJ KELET

HOLNAPI SZAMANAK TARTALMÁBÓL:

BARZILAY ISTVÁN:
Választási reform és mandátum-válság

ARAD GIDEON:
Bobby és a diáklázadás

FARAGO MIKLÓS:
Újra viláznak a felszabadított területek jövőjéről

DAN OFRY:
Előcsatározás a politikai örökségért

MONOSTORY ADA:
INGEBORG
(Regényrészlet)

BENEDEK PAL:
Interjú Mikes Györggyel, a világhírű humoristával

DENES MIKLÓS:
A magyar nációk Tuvja Friedmann segítségét kéri
(Montreáli levél)

BOROS GYÖRGY:
Katonafiúk — katonalányok

ASKENAZI ERVIN:
Chászidok akciója a new-yorki hippiek között

Továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok sok olvasnivaló az

UJ KELET

holnapi — pénteki — számában!

A Szássonok

Egy keleti zsidó pénzinasztia regénye — Stanley Jackson könyve

A Szásson-dinasztia regénye még romantikusabb és exotikusabb, mint a Rothschildoké. Szásson Ben Száleh sejk (1750—1830) ósregi, bagdadi család sarja volt. Családja nemzedékek óta az uralkodó pasák bankárjaként szolgált és a helyi zsidó közösség vezetője volt. De a múlt század elején uralkodó Daud pasa gyűlölte a zsidókat és uralma alatt Bagdad hanyatlásnak indult. Dávid Szásson, Száleh sejk második fia, életveszélybe került és Perzsiába menekült, ahonnan később Bombayba költözött. Ő volt az, aki 1832-ben, a brit uralom alatt lévő indiai kontinensen megalapította a modern Szásson pénzinasztia.

Alig szegyezték fel a mezuzát bombay házában ajtajára, Dávid Szásson azonnal munkához látott. Hamarosan vagyonszerzőt szerzett a gyapot-brancsban, amely évezredek át prosperált, különösen az amerikai polgárháború idején. Egy másik fő kereseti forrása az ópium volt, amely használható konfektusba hozta a céget Kínával. Szásson fia úgy jártak-keletek Szinghában, mint ha prokonzulok lennének és Dávid Szásson 1858-ban nyitotta meg a cég első fiókját Britanniában.

Londontól kezdve, a történet bonyolultabbá válik. A cég két külön vállalatra szakad és a család is szétágazik és gyökeret ver világszerte.

Mielőtt a törzs letelepedett Angliában, a Szássonok keleti vállalatának igazgatóját Flórára, egy rendkívül agilis övezgyasszonyra bízták. 1880-ban a család már jobban otthon volt Londonban, mint valaha is Bagdadban. Louise Szásson London egyik legelragadóbb háziasszonya volt. Perzsiai gyémántot fejtett és palotájában Johann Strauss játszott keringeket. Amikor nővére hozzáment Leopold de Rothschildhoz, a walesi herceg életében először lépett át zsinagóga küszöbét, hogy részt vegyen a szertartáson, amelyet Distacl miniszterelnök is megítélt jelenlétével.

Ráchel Szásson Beer a szássonforduló idején két tekintélyes londoni hetilap, az „Observer” és a „Sunday Times” tulajdonosa volt és az ő lapjai közölték először az egész világon Esterházy órnagy szenzációs vallomását, azét, akinek korábbi „bizonyítékai” alapján elítélték Dreyfus kapitányt.

roskedelmi levelezéseiket, nem volt hajlandó szentesíteni ezeket az új szövegeket. A keresztény „jövendvényeket” diszkrét bojkottal kiközösítették a családból és gyakran gazdasági szankciókat is alkalmaztak ellenük. Így, Siegfried Szásson (anyai ágról Thornycroft) viszonylagos szegénységben nőtt fel és dús gazdag unokabátyjával, Philippel csak 40 éves korában találkoztak először. A két unokaférj karrierje párhuzamosan futott, de merőben ellentétes volt.

Siegfried, noha hősiessé harcolt az első világháborúban, szenvedélyes háborúellenes verseket írt, amelyek kinosan érintették Philippet, az uralkodó osztály elkényeztetett dandiját, aki a front mögött szolgált, mint Haig tábornok, a vezérkari főnök adjutánsa. Siegfried visszavonultán őt, Philip Anglia leggazdagabb agglégéje volt és három elegáns otthon tartott fenn, tagja volt a parlamentnek és trenti birtokát, öt Rolls-Royce kocsijával és személyzetével Lyoyd George rendelkezésére bocsátotta fontos nemzetközi találkozó alkalmából. Trenti birtokának parkjában ritka állatokat tenyésztett, flamingóit és pingvineit minden este saját maga etette.

A Szásson-család legendáinak se vége, se hossza.

VEGYESHÁZASSÁGOK

Az asszimiláció vegyes házasságokat hozott magával. A folyton rugyező családfán olyan tösgyökeres brit nevek tűntek fel, mint Thornycroft és Cholmondeley. A törzs néhány idősebb tagja, akik még mindig héber nyelven folytatták ke-

HABIMAH
Tel-Aviv, júni. 13. csüt., „Náchmáni”
BECKET
A kisteremben
A FERJEK BARÁTJA
Afula, júni. 13. csüt., d. u. 3.30
HEGEDUSOK

IZRAÉLI OPERA
Csütörtök, júni. 13.,
SAMSON ÉS DELILA

4. Új Kelet 1968. VI. 13.

A huszadik században a család agytrusztjének vezetője, Viktor volt, aki mankón járt, de fűrgébben közlekedett. Kínában, mint bármely más építész, üzemeltető. Közvetlenül azelőtt, hogy India fűggetlen, Kína pedig kommunista lett, felszámolta sokmillió dolláros érdekeltségét ezekben az államokban, transzferálta vagyonát Bermudába, ahol a jövedelmi adó minimális, és 77 éves korában feleségül vette texasszi származású ápolónőjét.

Solomon Szásson, a tudós rabbi, a család „nyugalmasabb”, vallásos ágának leszármazottja. Unokatestvérei gazdagabb, színesebb és sokoldalúbb egyéniségek, akik mindennek mondatókat, csak jó zsidóknak nem. Alapítványokat hoztak létre, magukat az orosz pogromok elől menekülő zsidók segélyezésében, vallásukat diszkrimináció ellenében és egyesek közülük meg is tagadták. Ez természetesen, magánügyük: „Sassoon a son gaut” — mint azt a család egyik barátja szellemesen megjegyezte.

Mégis, van valami különös irónia abban a tényben, hogy ezrednek 1904-ben kiadott emlékkönyvében Philipp, mint „pezzsárol” emlékezik meg és, hogy a legismertebb élő Szásson, Vidal Anglia legdivatosabb női fodrásza (marokkói származású és Izraelből került) — a fődíj, a nincsenek országban a pénzinasztiaival.

HETI SPORTPROGNÓZISUNK:

Az utolsóelőtti forduló

Néhány órával a Hápoel Petách-Tikva — Bné Jehuda kupadöntő előtt írjuk ezeket a sorokat. A döntő eredménye, persze, még nem ismeretes, így tehát megkülönböztetett érdeklődéssel tekintünk a két csapat megismételt, szombati küzdelmére, amelynek eredményét így még nehezebb tippelni...

Szombaton a kétéves, „maraton” liga 59-ik, utolsóelőtti fordulóját játsszák. A bajnokság kérdése már eldőlt, a két kieső is már — legalábbis gyakorlatilag — ismeretes; a csapatok most már csak presztízszüneteket folytatnak annak érdekében, hogy a végső helyezések minél jobb legyenek.

A mérkőzések közül kiemelkedik a Hápoel Petách-Tikva és a Bné Jehuda játék, valamint az új bajnok, Makkábi Tel Aviv beérsevel vendégszerzése. Egyébként a mérkőzések e héttől kezdve 4.30 órakor, az előmérkőzések két órával korábban kezdődnek.

A részletes program: Hápoel Rámát-Gán—Makkábi Jaffa (givatáji pályán 4.30 óra). — A Hápoel Rámát-Gán az egyetlen csapat, amely elméletileg még kieshet, mert csak három ponttal előzi meg a Mácháné Jehudát. Mindez azonban csak elmélet, a petách-tikvai külvárosi csapat már beletárodott sorsára. A Hápoel Rámát-Gánnak mindenesetre meg kell szereznie legalább az egyik pontot és ez minden bizonnyal sikerülni is fog. Sőt, inkább győzelmet tippelünk a rámat-gáni csapatnak, amelynek csak egy ponttal van kevesebbje Jaffának.

— Hápoel Petách-Tikva — Bné Jehuda (petách-tikvai új stadion, 4.30 óra). — Ez a mérkőzés revans-alkalmat ad annak a csapatnak, mely vesztessen került ki a kupadöntőből. A petách-tikvaiak a második, a Bné Jehuda a hetedik helyen áll. Petách-Tikva otthon játszik és ez — legalábbis elméletileg — jók a győzelmi kilátásaiak.

Simson — Makkábi Natánja (Bloomfield-pályán, 2.30 óra). — Mindkét csapat a táblázat közepétől valamivel jobbabb áll. A Natánja mindenesetre jobb és általában jó sikerrel szerepel ezen a pályán. Ugy hisszük, ezúttal is hazaviszi legalább az egyik pontot.

Makkábi Sárájim — Hápoel Jeruzsálem (Rechovot, 4.30 óra). — A jeruzsálemiek, akik jobbakk ellenfeleiknél, szép játékokat mutatnak a múlt héten Jaffán. Ugy tűnik, szombaton megoszlanak a pontok Rechovotnak.

Hápoel Haifa — Hákoách (Haifa, 4.30 óra). — Mint ahogy mindkét haifai csapat otthon játszik a héten, a haifai közönség egy jegy árának lefizetése ellenében „dupla adag” futballt láthat ezen a szombaton. A Hápoel Haifa és a Hákoách mérkőzésén a helyi csapat úgyszólván biztos favoritnak tekintendő.

Makkábi Haifa — Hápoel Mácháné Jehuda (Haifa, 2.30 óra). A Makkábi Haifa jó formában van az utóbbi időben, ha nem is mutatott kielégítő teljesítményt a múlt szombaton. Minden bizonnyal le fogja győzni a Mácháné Jehudát, amelynek sorsa már gyakorlatilag eldőlt.

Hápoel Beér-Séva — Makkábi Tel-Aviv (Beér-Séva, 4.30 óra). Az új bajnoksápot most már nyilvánvalóan mérsékelt erőbedobással fog játszani, hiszen megengedheti magának azt a luxust, hogy elveszítse mindkét hátralévő mérkőzését. A beér-sévaieki ki fogják használni az alkalmat, hogy egy-két helyet feljebb tornásszák magukat a táblázaton. Véleményünk szerint, a helyi csapat legalább egy pontot rabol az új bajnoktól.

Hápoel Tel-Aviv — SK Nesz Ciona (Bloomfield-pályán, 4.30 óra). — A telavivi csapat hivatalosan még mindig bajnok, a Nesz Ciona pedig hivatalosan is és a gyakorlatban is, kiesett a ligából. A Hápoel Tel-Aviv minden bizonnyal könnyűszerrel legyőzi otthonában a szimpatikus nesz-cionait...

Az esti totó-szelvény további mérkőzése az ugyancsak befejezés felé közeledő B-ligás csapatok küzdelmeit tünteti fel. A mérkőzések a következők:

★ SK Even Jehuda — Makkábi Párcesz Cháná. — A vendéglátó even-jehudai csapatnak nagyobbnak az esélye.

★ Makkábi Herzlia — Hápoel Binjámin. A Makkábi, amely megnyerte a csoport bajnokságát, valószínűleg győzni fog.

★ Betár Rámát-Gán — Makkábi Smuel. Nincs nagy különbség a két csapat között és ezért döntetlent tippelünk.

★ Makkábi Bét-Jám — Hápoel Sikun Hámírach. A honi csapat győzelme, esetleg döntetlen várható.

★ Hápoel Cáfón Tel-Aviv — Hápoel Ros Háájim. Valószínűleg tünik a döntetlen eredmény.

★ Hápoel Or Jehuda — Hápoel Bét-Jám. Az or-jehudai csapat saját pályáján valószínűleg legyőzi a demoralizált második helyezett Bét-Jámot, amely lemaradt a csoportbajnokságról folytatott harcban.

RADIO TELEVIZIO

5728 szívnán 17. 1968. június 13. csütörtök

A Kol Jiszraél külföldre sugrózott magyar nyelvű adása a 20.20 óráig tartó műsorral kezdődik este 19.30 óráig 19.45 óráig.

6.00: Műsor, 6.05: róvli házi, 6.10: reggeli zene, 6.30: torna, 6.55: műsorismertetés, 7.00: hírek, 7.05: hírek, 7.10: hírek, 7.15: hírek, 7.20: hírek, 7.25: hírek, 7.30: hírek, 7.35: hírek, 7.40: hírek, 7.45: hírek, 7.50: hírek, 7.55: hírek, 8.00: hírek, 8.05: hírek, 8.10: hírek, 8.15: hírek, 8.20: hírek, 8.25: hírek, 8.30: hírek, 8.35: hírek, 8.40: hírek, 8.45: hírek, 8.50: hírek, 8.55: hírek, 9.00: hírek, 9.05: hírek, 9.10: hírek, 9.15: hírek, 9.20: hírek, 9.25: hírek, 9.30: hírek, 9.35: hírek, 9.40: hírek, 9.45: hírek, 9.50: hírek, 9.55: hírek, 10.00: hírek, 10.05: hírek, 10.10: hírek, 10.15: hírek, 10.20: hírek, 10.25: hírek, 10.30: hírek, 10.35: hírek, 10.40: hírek, 10.45: hírek, 10.50: hírek, 10.55: hírek, 11.00: hírek, 11.05: hírek, 11.10: hírek, 11.15: hírek, 11.20: hírek, 11.25: hírek, 11.30: hírek, 11.35: hírek, 11.40: hírek, 11.45: hírek, 11.50: hírek, 11.55: hírek, 12.00: hírek, 12.05: hírek, 12.10: hírek, 12.15: hírek, 12.20: hírek, 12.25: hírek, 12.30: hírek, 12.35: hírek, 12.40: hírek, 12.45: hírek, 12.50: hírek, 12.55: hírek, 13.00: hírek, 13.05: hírek, 13.10: hírek, 13.15: hírek, 13.20: hírek, 13.25: hírek, 13.30: hírek, 13.35: hírek, 13.40: hírek, 13.45: hírek, 13.50: hírek, 13.55: hírek, 14.00: hírek, 14.05: hírek, 14.10: hírek, 14.15: hírek, 14.20: hírek, 14.25: hírek, 14.30: hírek, 14.35: hírek, 14.40: hírek, 14.45: hírek, 14.50: hírek, 14.55: hírek, 15.00: hírek, 15.05: hírek, 15.10: hírek, 15.15: hírek, 15.20: hírek, 15.25: hírek, 15.30: hírek, 15.35: hírek, 15.40: hírek, 15.45: hírek, 15.50: hírek, 15.55: hírek, 16.00: hírek, 16.05: hírek, 16.10: hírek, 16.15: hírek, 16.20: hírek, 16.25: hírek, 16.30: hírek, 16.35: hírek, 16.40: hírek, 16.45: hírek, 16.50: hírek, 16.55: hírek, 17.00: hírek, 17.05: hírek, 17.10: hírek, 17.15: hírek, 17.20: hírek, 17.25: hírek, 17.30: hírek, 17.35: hírek, 17.40: hírek, 17.45: hírek, 17.50: hírek, 17.55: hírek, 18.00: hírek, 18.05: hírek, 18.10: hírek, 18.15: hírek, 18.20: hírek, 18.25: hírek, 18.30: hírek, 18.35: hírek, 18.40: hírek, 18.45: hírek, 18.50: hírek, 18.55: hírek, 19.00: hírek, 19.05: hírek, 19.10: hírek, 19.15: hírek, 19.20: hírek, 19.25: hírek, 19.30: hírek, 19.35: hírek, 19.40: hírek, 19.45: hírek, 19.50: hírek, 19.55: hírek, 20.00: hírek, 20.05: hírek, 20.10: hírek, 20.15: hírek, 20.20: hírek, 20.25: hírek, 20.30: hírek, 20.35: hírek, 20.40: hírek, 20.45: hírek, 20.50: hírek, 20.55: hírek, 21.00: hírek, 21.05: hírek, 21.10: hírek, 21.15: hírek, 21.20: hírek, 21.25: hírek, 21.30: hírek, 21.35: hírek, 21.40: hírek, 21.45: hírek, 21.50: hírek, 21.55: hírek, 22.00: hírek, 22.05: hírek, 22.10: hírek, 22.15: hírek, 22.20: hírek, 22.25: hírek, 22.30: hírek, 22.35: hírek, 22.40: hírek, 22.45: hírek, 22.50: hírek, 22.55: hírek, 23.00: hírek, 23.05: hírek, 23.10: hírek, 23.15: hírek, 23.20: hírek, 23.25: hírek, 23.30: hírek, 23.35: hírek, 23.40: hírek, 23.45: hírek, 23.50: hírek, 23.55: hírek, 24.00: hírek, 24.05: hírek, 24.10: hírek, 24.15: hírek, 24.20: hírek, 24.25: hírek, 24.30: hírek, 24.35: hírek, 24.40: hírek, 24.45: hírek, 24.50: hírek, 24.55: hírek, 25.00: hírek, 25.05: hírek, 25.10: hírek, 25.15: hírek, 25.20: hírek, 25.25: hírek, 25.30: hírek, 25.35: hírek, 25.40: hírek, 25.45: hírek, 25.50: hírek, 25.55: hírek, 26.00: hírek, 26.05: hírek, 26.10: hírek, 26.15: hírek, 26.20: hírek, 26.25: hírek, 26.30: hírek, 26.35: hírek, 26.40: hírek, 26.45: hírek, 26.50: hírek, 26.55: hírek, 27.00: hírek, 27.05: hírek, 27.10: hírek, 27.15: hírek, 27.20: hírek, 27.25: hírek, 27.30: hírek, 27.35: hírek, 27.40: hírek, 27.45: hírek, 27.50: hírek, 27.55: hírek, 28.00: hírek, 28.05: hírek, 28.10: hírek, 28.15: hírek, 28.20: hírek, 28.25: hírek, 28.30: hírek, 28.35: hírek, 28.40: hírek, 28.45: hírek, 28.50: hírek, 28.55: hírek, 29.00: hírek, 29.05: hírek, 29.10: hírek, 29.15: hírek, 29.20: hírek, 29.25: hírek, 29.30: hírek, 29.35: hírek, 29.40: hírek, 29.45: hírek, 29.50: hírek, 29.55: hírek, 30.00: hírek, 30.05: hírek, 30.10: hírek, 30.15: hírek, 30.20: hírek, 30.25: hírek, 30.30: hírek, 30.35: hírek, 30.40: hírek, 30.45: hírek, 30.50: hírek, 30.55: hírek, 31.00: hírek, 31.05: hírek, 31.10: hírek, 31.15: hírek, 31.20: hírek, 31.25: hírek, 31.30: hírek, 31.35: hírek, 31.40: hírek, 31.45: hírek, 31.50: hírek, 31.55: hírek, 32.00: hírek, 32.05: hírek, 32.10: hírek, 32.15: hírek, 32.20: hírek, 32.25: hírek, 32.30: hírek, 32.35: hírek, 32.40: hírek, 32.45: hírek, 32.50: hírek, 32.55: hírek, 33.00: hírek, 33.05: hírek, 33.10: hírek, 33.15: hírek, 33.20: hírek, 33.25: hírek, 33.30: hírek, 33.35: hírek, 33.40: hírek, 33.45: hírek, 33.50: hírek, 33.55: hírek, 34.00: hírek, 34.05: hírek, 34.10: hírek, 34.15: hírek, 34.20: hírek, 34.25: hírek, 34.30: hírek, 34.35: hírek, 34.40: hírek, 34.45: hírek, 34.50: hírek, 34.55: hírek, 35.00: hírek, 35.05: hírek, 35.10: hírek, 35.15: hírek, 35.20: hírek, 35.25: hírek, 35.30: hírek, 35.35: hírek, 35.40: hírek, 35.45: hírek, 35.50: hírek, 35.55: hírek, 36.00: hírek, 36.05: hírek, 36.10: hírek, 36.15: hírek, 36.20: hírek, 36.25: hírek, 36.30: hírek, 36.35: hírek, 36.40: hírek, 36.45: hírek, 36.50: hírek, 36.55: hírek, 37.00: hírek, 37.05: hírek, 37.10: hírek, 37.15: hírek, 37.20: hírek, 37.25: hírek, 37.30: hírek, 37.35: hírek, 37.40: hírek, 37.45: hírek, 37.50: hírek, 37.55: hírek, 38.00: hírek, 38.05: hírek, 38.10: hírek, 38.15: hírek, 38.20: hírek, 38.25: hírek, 38.30: hírek, 38.35: hírek, 38.40: hírek, 38.45: hírek, 38.50: hírek, 38.55: hírek, 39.00: hírek, 39.05: hírek, 39.10: hírek, 39.15: hírek, 39.20: hírek, 39.25: hírek, 39.30: hírek, 39.35: hírek, 39.40: hírek, 39.45: hírek, 39.50: hírek, 39.55: hírek, 40.00: hírek, 40.05: hírek, 40.10: hírek, 40.15: hírek, 40.20: hírek, 40.25: hírek, 40.30: hírek, 40.35: hírek, 40.40: hírek, 40.45: hírek, 40.50: hírek, 40.55: hírek, 41.00: hírek, 41.05: hírek, 41.10: hírek, 41.15: hírek, 41.20: hírek, 41.25: hírek, 41.30: hírek, 41.35: hírek, 41.40: hírek, 41.45: hírek, 41.50: hírek, 41.55: hírek, 42.00: hírek, 42.05: hírek, 42.10: hírek, 42.15: hírek, 42.20: hírek, 42.25: hírek, 42.30: hírek, 42.35: hírek, 42.40: hírek, 42.45: hírek, 42.50: hírek, 42.55: hírek, 43.00: hírek, 43.05: hírek, 43.10: hírek, 43.15: hírek, 43.20: hírek, 43.25: hírek, 43.30: hírek, 43.35: hírek, 43.40: hírek, 43.45: hírek, 43.50: hírek, 43.55: hírek, 44.00: hírek, 44.05: hírek, 44.10: hírek, 44.15: hírek, 44.20: hírek, 44.25: hírek, 44.30: hírek, 44.35: hírek, 44.40: hírek, 44.45: hírek, 44.50: hírek, 44.55: hírek, 45.00: hírek, 45.05: hírek, 45.10: hírek, 45.15: hírek, 45.20: hírek, 45.25: hírek, 45.30: hírek, 45.35: hírek, 45.40: hírek, 45.45: hírek, 45.50: hírek, 45.55: hírek, 46.00: hírek, 46.05: hírek, 46.10: hírek, 46.15: hírek, 46.20: hírek, 46.25: hírek, 46.30: hírek, 46.35: hírek, 46.40: hírek, 46.45: hírek, 46.50: hírek, 46.55: hírek, 47.00: hírek, 47.05: hírek, 47.10: hírek, 47.15: hírek, 47.20: hírek, 47.25: hírek, 47.30: hírek, 47.35: hírek, 47.40: hírek, 47.45: hírek, 47.50: hírek, 47.55: hírek, 48.00: hírek, 48.05: hírek, 48.10: hírek, 48.15: hírek, 48.20: hírek, 48.25: hírek, 48.30: hírek, 48.35: hírek, 48.40: hírek, 48.45: hírek, 48.50: hírek, 48.55: hírek, 49.00: hírek, 49.05: hírek, 49.10: hírek, 49.15: hírek, 49.20: hírek, 49.25: hírek, 49.30: hírek, 49.35: hírek, 49.40: hírek, 49.45: hírek, 49.50: hírek, 49.55: hírek, 50.00: hírek, 50.05: hírek, 50.10: hírek, 50.15: hírek, 50.20: hírek, 50.25: hírek, 50.30: hírek, 50.35: hírek, 50.40: hírek, 50.45: hírek, 50.50: hírek, 50.55: hírek, 51.00: hírek, 51.05: hírek, 51.10: hírek, 51.15: hírek, 51.20: hírek, 51.25: hírek, 51.30: hírek, 51.35: hírek, 51.40: hírek, 51.45: hírek, 51.50: hírek, 51.55: hírek, 52.00: hírek, 52.05: hírek, 52.10: hírek, 52.15: hírek, 52.20: hírek, 52.25: hírek, 52.30: hírek, 52.35: hírek, 52.40: hírek, 52.45: hírek, 52.50: hírek, 52.55: hírek, 53.00: hírek, 53.05: hírek, 53.10: hírek, 53.15: hírek, 53.20: hírek, 53.25: hírek, 53.30: hírek, 53.35: hírek, 53.40: hírek, 53.45: hírek, 53.50: hírek, 53.55: hírek, 54.00: hírek, 54.05: hírek, 54.10: hírek, 54.15: hírek, 54.20: hírek, 54.25: hírek, 54.30: hírek, 54.35: hírek, 54.40: hírek, 54.45: hírek, 54.50: hírek, 54.55: hírek, 55.00: hírek, 55.05: hírek, 55.10: hírek, 55.15: hírek, 55.20: hírek, 55.25: hírek, 55.30: hírek, 55.35: hírek, 55.40: hírek, 55.45: hírek, 55.50: hírek, 55.55: hírek, 56.00: hírek, 56.05: hírek, 56.10: hírek, 56.15: hírek, 56.20: hírek, 56.25: hírek, 56.30: hírek, 56.35: hírek, 56.40: hírek, 56.45: hírek, 56.50: hírek, 56.55: hírek, 57.00: hírek, 57.05: hírek, 57.10: hírek, 57.15: hírek, 57.20: hírek, 57.25: hírek, 57.30: hírek, 57.35: hírek, 57.40: hírek, 57.45: hírek, 57.50: hírek, 57.55: hírek, 58.00: hírek, 58.05: hírek, 58.10: hírek, 58.15: hírek, 58.20: hírek, 58.25: hírek, 58.30: hírek, 58.35: hírek, 58.40: hírek, 58.45: hírek, 58.50: hírek, 58.55: hírek, 59.00: hírek, 59.05: hírek, 59.10: hírek, 59.15: hírek, 59.20: hírek, 59.25: hírek, 59.30: hírek, 59.35: hírek, 59.40: hírek, 59.45: hírek, 59.50: hírek, 59.55: hírek, 60.00: hírek, 60.05: hírek, 60.10: hírek, 60.15: hírek, 60.20: hírek, 60.25: hírek, 60.30: hírek, 60.35: hírek, 60.40: hírek, 60.45: hírek, 60.50: hírek, 60.55: hírek, 61.00: hírek, 61.05: hírek, 61.10: hírek, 61.15: hírek, 61.20: hírek, 61.25: hírek, 61.30: hírek, 61.35: hírek, 61.40: hírek, 61.45: hírek, 61.50: hírek, 61.55: hírek, 62.00: hírek, 62.05: hírek, 62.10: hírek, 62.15: hírek, 62.20: hírek, 62.25: hírek, 62.30: hírek, 62.35: hírek, 62.40: hírek, 62.45: hírek, 62.50: hírek, 62.55: hírek, 63.00: hírek, 63.05: hírek, 63.10: hírek, 63.15: hírek, 63.20: hírek, 63.25: hírek, 63.30: hírek, 63.35: hírek, 63.40: hírek, 63.45: hírek, 63.50: hírek, 63.55: hírek, 64.00: hírek, 64.05: hírek, 64.10: hírek, 64.15: hírek, 64.20: hírek, 64.25: hírek, 64.30: hírek, 64.35: hírek, 64.40: hírek, 64.45: hírek, 64.50: hírek, 64.55: hírek, 65.00: hírek, 65.05: hírek, 65.10: hírek, 65.15: hírek, 65.20: hírek, 65.25: hírek, 65.30: hírek, 65.35: hírek, 65.40: hírek, 65.45: hírek, 65.50: hírek, 65.55: hírek, 66.00: hírek, 66.05: hírek, 66.10: hírek, 66.15: hírek, 66.20: hírek, 66.25: hírek, 66.30: hírek, 66.35: hírek, 66.40: hírek, 66.45: hírek, 66.50: hírek, 66.55: hírek, 67.00: hírek, 67.05: hírek, 67.10: hírek, 67.15: hírek, 67.20: hírek, 67.25: hírek, 67.30: hírek, 67.35: hírek, 67.40: hírek, 67.45: hírek, 67.50: hírek, 67.55: hírek, 68.00: hírek, 68.05: hírek, 68.10: hírek, 68.15: hírek, 68.20: hírek, 68.25: hírek, 68.30: hírek, 68.35: hírek, 68.40: hírek, 68.45: hírek, 68.50: hírek, 68.55: hírek, 69.00: hírek, 69.05: hírek, 69.10: hírek, 69.15: hírek, 69.20: hírek, 69.25: hírek, 69.30: hírek, 69.35: hírek, 69.40: hírek, 69.45: hírek, 69.50: hírek, 69.55: hírek, 70.00: hírek, 70.05: hírek, 70.10: hírek, 70.15: hírek, 70.20: hírek, 70.25: hírek, 70.30: hírek, 70.35: hírek, 70.40: hírek, 70.45: hírek, 70.50: hírek, 70.55: hírek, 71.00: hírek, 71.05: hírek, 71.10: hírek, 71.15: hírek, 71.20: hírek, 71.25: hírek, 71.30: hírek, 71.35: hírek, 71.40: hírek, 71.45: hírek, 71.50: hírek, 71.55: hírek, 72.00: hírek, 72.05: hírek, 72.10: hírek, 72.15: hírek, 72.20: hírek, 72.25: hírek, 72.30: hírek, 72.35: hírek, 72.40: hírek, 72.45: hírek, 72.50: hírek, 72.55: hírek, 73.00: hírek, 73.05: hírek, 73.10: hírek, 73.15: hírek, 73.20: hírek, 73.25: hírek, 73.30: hírek, 73.35: hírek, 73.40: hírek, 73.45: hírek, 73.50: hírek, 73.55: hírek, 74.00: hírek, 74.05: hírek, 74.10: hírek, 74.15: hírek, 74.20: hírek, 74.25: hírek, 74.30: hírek, 74.35: hírek, 74.40: hírek, 74.45: hírek, 74.50: hírek, 74.55: hírek, 75.00: hírek, 75.05: hírek, 75.10: hírek, 75.15: hírek, 75.20: hírek, 75.25: hírek, 75.30: hírek, 75.35: hírek, 75.40: hírek, 75.45: hírek, 75.50: hírek, 75.55: hírek, 76.00: hírek, 76.05: hírek, 76.10: hírek, 76.15: hírek, 76.20: hírek, 76.25: hírek, 76.30: hírek, 76.35: hírek, 76.40: hírek,

Magáncég tervezi az Ajálon közlekedési komplexumot

Mintegy 40 hazai cég, közöttük ismert mérnökök nagy közvállalatok vettek részt az Ajálon patak mentén épülő vasúti, autószerelő, magas utak és hidak tervezésével kapcsolatos versenypályázaton. A pályázat többszöri átszűrése után a Táhal, az állami vállalat és a Táhal nevű magáncég javaslatát álló zsűrinek választotta ki a legnagyobb megítélésű megátallalatra. A pályázat az egy millió fortra tervezett munkálatok megkezdését jelenti.

Emellett a magáncégek között tartálygyártó, dr. Avraham Melamed, aki néhány évet ezelőtt a Táhal fejlesztési osztályának igazgatója volt, továbbá Erich Perski, aki a Táhal főmérnöke volt. Melamed és Perski magáncéget alapítottak, amelybe bevették társnak a városháza építési osztályának vezetőjét, a Táhal igazgatója volt. A Táhal által tervezett munkálatokat 1969 március 31-ig kell megkezdni. Az Ajálon-terv megvalósítása 150-180 millió forintba kerül majd.

VÁROSI KÖZPONTI KÖNYVTÁR
Hatvanhárom tervező és mérnöki vállalat vett részt a Tel-Aviv-i központi városi könyvtár tervezésével és építésével kapcsolatos nemzetközi versenypályázaton. A pályázatot fontos első díjat nyert a Gammernann, Lomanov és Saks mérnöki közös tervének ítélték. A hétzetes fontos második díj Arje Elchánai és Sasin Knaán mérnököknek jutott, az ötödik díjat pedig Nir-Kohn és Máriausz mérnököknek ítélték oda. A zsűri a zsűri elnöke főtérrel kapcsolatos tervet, két pályázatot pedig dicsegetően választotta.

A központi könyvtár, amely a városi rész és az Ajálon körház környékén épülő kulturális és művelődési központnak, hat dunai épület és zártszállású épület külön és a belső világítás az egyetlen keresztül hatol az épületbe.

Az épületben — az első két nyert terv szerint — 5 különböző nagyságú terem és 8 dolgozószoba, valamint félmillió kötet befoglalására szánt két központi akadémia lesz. Ezenkívül olvasóterem épül az ifjúságnak, illetve az oktatási televízió hallgatói számára nyitnak szobát; külön helyiséget kapnak a szentírásal kapcsolatos könyvek, valamint a vakok könyvtára és a zenei könyvtár, ahol a mikrofilmeken kívül hangfelvételek és kották állnak az érdeklődők rendelkezésére.

A két pincesorból és két mezzszintű álló épület egyik szimmetrikus külön helyet kap a 40 ezer kötetből álló Áhád Háim könyvtár.

BEJELÉSEK
BEZÁRTAK A KÉPZŐ-FELTÁJAZÓ TENGERSZAKASZ
A Sheraton és a Hilton szálló között, nagyszabású fejlesztési munkálatok miatt átmenetileg bezárták azt a tengerparti szakaszt, amelyet főleg a vallásos körök

használtak, mert tilos volt a vegyes fürdés. A Sheraton szálló környékén már elkészült a 200 méternyire a tengerbe nyúló moló, amelyre 300 méter hosszú hullám törőt építettek, hogy annak karjait felfogják a tenger által hordott finom homokot, amely ezen a zárt helyen lerakódik és a sziklákat betakarva kitűnő tengerparti fővénnyé válik az évek folyamán.

MODOSÍTÁSOK AZ ÜTÉPÍTÉSI ADÓRENDELÉTELETT
A városháza pénzügyi bizottsága elvben jóváhagyta azt a rendeletet, amely a lakóknak az utépítéshez való hozzájárulásának ügyletét módosítja.

A rendelet értelmében a jövőben mindenki — még a sarokházak lakói is — csak egyszer lehet kötelezni az utépítési hozzájárulás (érted — adó) fizetésére. A rendelet, amelyet a városi tanácsnak jóvá kell még hagyni, véget kíván vetni annak az ádátlan állapotnak, hogy egyes lakókat minden utépítéshez, vagy átépítés alkalmából kötelezzék az egész utást megépítéséhez való 50 százalékos hozzájárulásra.

ÚJ VIZHÁLÓZAT TIZ KÖZPONTI UTCÁBAN
A vizműveket hatalmas kár érte minden évben az utcai csőrepedések által. A város egyes részein csaknem mindennaposá vált a csőrepedés, melynek következtében a közlekedés zavartalanul folyhat. A pénzügyi bizottság a napokban további egymillió forintot szavazott meg új víz hálózat felépítésére, amelyet a Nordau-fasorban (Dizengoff és Ibn Gviroi utcák között), a Jehosua Bin-Nun utcában (Bartenurá és Nordau-fasor között), a Párdész utcában (Alcházri és Hárdász utcák között), a Slo-mo Hámelech utcában (a King George és a Keren Kájemet fasor között) és a Zloeszi utcában (a Feivel utca és a Haifa út között) hajtanak végre.

Ezenkívül kiterjesztik a központi víz hálózatot a Trumpeldor utcában (a Cser-nichovszki utca és a tengerpart között), a Melchett utcában (Balfour-Nácmánai között), a Hájáron utcában (az Allenby és a Frischmann utcák között) a Szálame úton, valamint az Olé Cion utcában.

A FÜGGTELENSÉGI NAP KIRAKATVERSENY EREDMÉNYE
A szép és izlées kirakatai elsősorban magának a kereskedőnek van szüksége. Ez az oka annak, hogy a kereskedő-szervezet teljes befolyását latba vetve közreműködik a hagyományos függetlenségi napi kirakatversenyek rendezésében. Az idén 340 cég vett részt az esztétikus „küzdelemben” — közöttük — első ízben néhány jaffai kereskedő is. További 1700 kis és nagy kereskedő vett még részt „versenyen kívül” — a nem versengésben. A 340 hivatalos résztvevő közül 11 kereskedőt megjutalmaztak, 35 üzlet tulajdonosának

pedig dícsérő oklevelét nyújtottak át.

A Námir polgármester által adományozott első díjat az Allenby utcán lévő „Amerikai divatház”-nak ítélték oda. A jutalmakat esztétikón nyújtották át a nyerteseknek a kereskedő-szervezet vezetőinek jelenlétében a polgármesteri hivatalban.

RÖVIDEN
A Jád Levánim-emlékházban, vasárnap nyit meg a középkor diákok évévi kiállítását.

A Muzeon Hárec „Kádmán” numizmatikai pavilonjában több, mint száz érme és érem bemutatásával emlékeznek meg Izráel államának jubileumáról.

A tel-avivi mintavásáron, közvetlenül a főbejárat mellett, külön városi tudakozóiroda nyit, ahol állandó fényképiállítás mellett há-

romnyelvi színes prospektust osztanak.

Haifai jegyzetek
Dáján a technológiai felkészültség fontosságáról
— Legfontosabb problémánk a technológiai felkészültség, hogy ez a fronton megállhassuk helyünket az ellenség szemében, amelyet a világ egyik legnagyobb hatalma támogat — mondotta Mose Dáján hadügyminiszter a Technion vasárnapi ünnepélyén, melynek során (mint jelentették) Lord (Victor) Rothschildot, a Cambridge egyetem kutatóját, Manes Pratt ezredet, a nevelési atomikus kutatóközpontjának felépítőjét és A. W. Schwimmer ezredet, az izraeli repülőgépipar megalapítóját az intézet díszdoktorátusi diplomáival tüntették ki.

— Honvédelmi problémánk egyre komplikáltabbak — folytatta fejtegetését a hadügyminiszter. Mig az első világháború előtt török karok és pisztolyok ellen kellett védekezniük, a hatnapos háborúban MIG repülőgépekkel és ultramodern rakétákkal állottunk szemben.

— Súlyosabbak lettek az alijja problémáink is. Ötven évvel ezelőtt csakis olyan zsidók alijjaztak, akik valóban akartak jönni: 20-30 évvel ezelőtt olyanok, akik kénytelenek voltak jönni; manapság pedig olyan zsidókra várunk, akiknek se nem kell, se nem akarnak jönni.

— Tudományos és technológiai felkészültségünk nem csak biztonsági, de gazdasági szempontból is életbevágó, mert csakis tökéletes minőségű árutermékekkel állhatjuk meg helyünket a nemzetközi piacokon. És döntő fontosságú az alijja szempontjából is, mert fejlett gazdasági élet és magas színvonalú tervezőirodák

szempontból — sokan elneveztek. A forgalom a szűk Gefen utcáról torkollik le a mintegy háromnegyed kilométer hosszú sugárútra és 2 „villanyrendőr” szaktitja meg a Jaffa illetve az Acmaut-úti főútvonalak előtt. Ilyen körülmények között a járművek aligha nyernének többet 30-40 másodpercnél a kiszélesített sugárúton, ezért a minimális időnyereségért nyilván kár feloldozni a sugárút régimódi szépségét.

A német kolóniát a protesztáns német „templomos” szektá hűvei építették, akik a múlt század közepe táján telepedtek le Haifán, Jeruzsálemben és Jaffa környékén. Európai stílusban épített kőházak dacoltak az idő fogával és az aránylag széles haifai Kármel sugárút, a százéves rézkareok tanúsága szerint — mit sem változott. A haifai templomos családokat, akik úgyszólván kivétel nélkül szenvedélyes náciak voltak, a világháború alatt a brit hatóságok Ausztráliába telepítették át, ahol a háború végéig internálva voltak. Visszatérésüket nem engedélyezték és az izraeli kormány, a német jóvátételi egyezmény keretében, kártérítést fizetett íthagyott ingatlanokért.

LEBONTJAK A VÁROSI SIKUNTELEPET KIRJAT CHAJIMBAN
A nyomorregnyedek felmérés programjának keretében a haifai városháza hozzájárult a kirjat-chajimi sportstadion környéki primitív „sikun ironi” lebontásához. Az a húsz évvel ezelőtt épített, első városi sikuntelep, melyet eredetileg „transz-lakótelepnek” szántak, siralmas állapotban van és a városháza, felelősséget vállalva a súlyos építkezési hibákért, mintegy 10 ezer font hosszúra tartó, kamatmentes kölcsönrel segíti lakáscseréhez a kiköltözők lakókat.

Ez idő szerint mintegy 500 javarészt kiskeresetű és

NAPROL - NAPRA

Ha elfeledlek, Jeruzsálem . . .
A jeruzsálemi egyetemi városban a múlt héten gyűlést rendeztek a felszabadított területek csatlósának ellenzői. Természetesen jelen voltak az ellentábor tagjai közül is sokan, akik állandó közbeiktatásokkal zavarták az előadókat. Végül szabályos verekedés fejlődött ki két nagyobb diákcsoport között, akik a két ellenkező felfogást vallják a felszaba-

ditott területek sorsát illetően.
A verekedés során az egyik diák rosszul helyezett ökölcsapást mért társa arcába és ennek eredményeképpen kifocamította jobbkezeit. Egyik társa, aki oldalról figyelte az eseményeket, bibliai idézettel reagált:
— Ha elfeledlek, Jeruzsálem, száradjon le a jobboldal.

Régi emlékek
Lévi Eskol miniszterelnök nemrégiben Petach-Tikva vendége volt, ahol a városvezetés ünnepélyes keretek között nyújtotta neki át a város díszpolgárságáról szóló oklevelet. Eskol ez alkalommal régi emlékeket elevenített fel, még azokból az időkben, amikor még Skolniknak hívták és mint mezőgazdasági szakunkás tevékenykedett a 90 éves moszában. Többek között elmondta, hogy a Járkon-környéki mocsarakban dolgozott és minden nap több, mint egy órát át gyalogolt munkahelyéig, majd a munka befejeztével, ugyanannyi ideig visszafelé. Akkor sen-

kinek sem jutott eszébe, hogy a munkabajárással eltöltött időért fizetést követeljen . . .
— Fiatal, egészséges ember voltam — mesélte Eskol, — de ennek ellenére „sikert” végül maláriát kapnom. Egyik nap, munka közben, magas lázt kaptam és munkaadóm egy számár hátra tett fel, hogy Petach-Tikva-ra vigyen.
Amikor a település egyik tagja meglátta a számár hátra ülő Lévi Skolnikot, meglepetten így kiáltott fel:
— Nézzétek, Skolnik titkár lett! Már számárhátón ül, gyalog már nem jó neki . . .

Ő csak egyet ismer . . .
Chámdi Kánán, Söchem polgármestere egyetlen alkalmat sem mulaszt el, hogy Mose Dáján hadügyminiszter egyéniségét és képességeit dicsérje. Dáján és Kánán egyaránt úgy vélik, hogy mindent meg kell tenni a normális élet folytatásának biztosítása érdekében. Mose Dáján a maga részéről szintén gyakran dicséri Kánánt, mondván, hogy a söchemi polgármester „búszke és logikus nacionalista” . . .
Egy alkalommal, amikor Kánán — ki tudja, hányadszor? — dicsérő szavakkal illette a hadügyminisztert, egyik munkatársa megkérdezte tőle, nem tart-e attól, hogy más izraeli vezetők esetleg megsértődnek?
— Más vezetők? — kérdezte Chámdi Kánán, naivságot szimulálva. — Nem ismerek semmilyen más izraeli vezetőt, Mose Dájánon kívül!

E kijelentés nyomában egyes körök sajnálatukat fejezték ki afelett, hogy a Ráfi már megszűnt létezni. „Chámdi Kánánt meg lehetett volna választani tiszteltbeli ráfistának” — mondták.

„máibénes” család él még a településen, amelynek likvidálása hosszútávú probléma, miután az új sikuntelepkezeseket korlátozták és a városháza e célra szánt költségvetése évenként csak 40-50 család áttelepítésére elegendő. A sikunok lebontása után nagyszabású iparvállalatok létesítését tervezik a környéken.
A sikuntelepülés egy — építkezési szempontból aránylag jó kivitelezésű — kislipari és kiskereskedelmi központtal is rendelkezik, amely 40 családnak nyújt kenyert. Közülük azok vannak a legrosszabb helyzetben, akik kizárólag a lebontásra ítélt sikun lakóira bazirozták meg élehetőséiket. Ezek az úgynevezett magánszektorba tartoznak és a városháza illetékes tisztviselője közölte, hogy a városházának nincs se programja, se költségvetése, se kötelezettsége arra nézve, hogy ezeknek a kisliparosoknak és kiskereskedőknek áttelepítési problémáikat kölcsönökkel, vagy végkielégítésekkel rendezze.

(sz. 1)
1968. VI. 13. Uj Kelet 5.

„ARENON” mozi, Jeruzsálem
JUNY 15., SZOMBATTÓL
10 hetes nagy tel-avivi siker után bemutatja a szívbemakoló filmdrámát:
„IN NAMEN EINER MUTTER”
Főszerepben: ULLA JACOBSOHN



39.

Amerikában a Daily Tribune így kommentálta a pert: „Zola hősi harcát vívott Dreyfus kapitány védelmében. Most már olyan bajokra lenne szükség, aki Franciaország védelmében állna ki a porondra.” Az Egyesült Államok valamennyi jelentősebb lapja elítélte a Franciaországot rabslágban tartó katonai klikket és csodálattal adózott Zolának meg barátainak. A külföldi protestáns és zsidó közvélemény szinte kivétel nélkül támogatta Zolát és a Dreyfus-per újratárgyalását követelőket, de a katolikus tömegek zöme is így foglalt állást mindenütt Franciaországban. Még a magas klerus jó néhány tagja is a perújratétel híve volt. Akadt azonban egy kisebbség, amely eltérő véleményt hangoztatott. Így például a The Globe and Church Progress így írt: „Az a rendkívüli érdeklődés, amellyel a zsidó lapok még hazánkban is követték Zola perét, az a messzemenő rokonszenv, amelyet e hírhedt regényíró és védenca, az elítélt kém iránt nyilvánítottak, csupán alátámasztottak bizonyos széles körben elterjedt vádak.” Ez a kisebbség azonban megszerülve annyira gyenge volt, hogy még vitát sem tudott provokálni.

A francia közvélemény sem hunyhathott tovább szem a világ felháborodása fölött. A franciák zokon vették, hogy külföldiek olyan élnék érdeklődést tanúsítanak egy Franciaország védelmi kérdéseire vonatkozó ügy iránt. A külföld egyre fokozódó ellenséges hangulata általában megerősítette a zsidó világhatalomról szajkózó propaganda nyomán támadt nézeteket.

A külföldiek szinte egységesen értetlenül állottak az előtt, hogy a franciák tűzön-vízen keresztül védelmezik hadseregük integritását és presztizsét, s ez megkönnyítette a francia közvélemény számára minden külföldről származó tiltakozás, tanács vagy vélemény sommás elutasítását. Franciaország így elszigetelt területté vált, amelynek határai között a propaganda átitott sikkrel, szinte minden külső behatás vagy ellenállás nélkül érvényesült. A perújratétel követelő maroknyi csoport és potenciális protestáns és zsidó támogatói csupán a propagandagépezet szünetlen „belső ellenség” szükségletét elégítették ki.

Most azonban, hogy a Dreyfus-ügy kicsúszott a karrierjükért remegő nyomorult kis emberkének ragadozó karmai közül és belekerült a nemzet erkölcsi kérdéseinek problémakörébe, akadtak már külföldön is egyesek, akik megállták, hogy Franciaország megrázkódtatása mélyen nagyság rejlik. Tolsztoj Leo meleg szavakkal emlékezett meg Zoláról, s ezeket mondta: „Nagy szerencsétlenségeknek néha megvan a maguk célja: Franciaországnak javára válik, hogy meg kell harcolnia harcát saját lelkiismeretével.” Gabriel Monod egyik olasz barátja így nyilatkozott: „Az Ön hazája nagy ország. Mennyire szeretnék ott élni! Csakis az ostobák állíthatják, hogy Franciaország elkorcsosult és elaljasodott. Az egyetlen ország, ahol hősök akadnak, ahol férfiak odaadják életüket, hírnevüket és vagyonukat egy ismeretlen szerencsétlen ember védelmében. Milyen fenséges ennek a harcnak a látványa, amelyet eredetileg csupán két-három, az erőszak és jogtalanság elől meg nem hátráló férfi kezdeményezett; látni mindazoknak az odaadását, akik alig három hónap leforgása alatt az egész világot mozgósították az igazság ügyének védelmében, s akik végül soraikban egyesítették népük legjobb, legbecsületesebb és legértelmesebb fiait. Büszke volnék, ha francia lehetnék!”

Zola pedig időközben megfellebbezte az ítéletet.

III. RÉSZ

AZ IGASZSÁGOT NEM LEHET FELTARTÓZTATNI

18

Franciaországot előntötte az antiszemitizmus hulláma; sok városban megszerverték a zsidó üzletek bojkottját. A kormányhoz számtalan levél érkezett, amely követelte a zsidóknak és pártfogóiknak kiűzését az országból. Olyan törvényeket kívántak, amelyek megfosztják a zsidókat a szavazati jogtól. A nacionalista sajtó arra uszította a munkaadókat, hogy bocsássák el zsidó munkásaikat. Algírban tömeggyűléseken és az újságokban azt követelték, hogy a zsidó gyermekeket tiltásuk ki az iskolákból, a zsidó köztisztviselőket pedig távolítsák el az államigazgatásból. Még a vérvád közép-kori babonáját is föllevenítették.

A katolikus sajtó kertelés nélkül rátért a dolog lényegére. A Nagy Forradalmat egyszerűen az ember Istent elleni lázadásának bélyegezte és a század eredendő bűnének nevezte. Ujjongva vetette el az Emberi Jogok Nyilatkozatát és általános támadást indított a gondolat-szabadság ellen. Egy főiskolai ünnepélyen, amelyen egy tábornok elnökölt, a katolikus pap-szónok hatalmon alapuló tekintélyuralomért szállt síkra: „Amikor arról beszélek, hogy a nemzetnek hatalommal kell fővértéznie magát, az anyagi hatalomra gon-

6. Uj Kelet 1968. VI. 13.

dolok, amely nem érvel, hanem rákényszeríti akarát a világra; arra a hatalomra, amelynek legerőteljesebb megnyilvánulása a hadsereg; az ügyü hatalmára, az államférfiak és nemzetek végső érvére... Az ellenség a hatalom megvetését hirdető intellektualizmus. Ez ellen fordítsuk fegyverünket. Jaj annak a kormánynak, amely gyengeséget azzal álcázza, hogy állítólag nem áll rendelkezésére elegendő jogi alap és kiejti a fegyvert kezéből. A mélysegesen aggódó ország elfordul azoktól, akik megtagadják felszabadítását — még ha a felszabadításnak vérontás is az ára.”

Egy költőt felkértek arra, hogy a Michelet történetész születésének századik évfordulója alkalmából a Panthéonban rendezett ünnepségre verset írjon; a költeményből azonban törölték azokat a sorokat, amelyben felszólítja Franciaországot, mutassa meg a világnak, hogy még mindig a jog és az igazság bajnoka.

A baloldali értelmiség is megfújta a csatakiáltót. Ujjáélesztették az Emberi és Állampolgári Jogok Társaságát. Ugyanakkor a politikai színtér jobboldalán Paul Déroulède újjászervezte a boulangierizmus hanyatlása idején feloszlatott Hazafiak Ligáját.

Még feszültebbé vált a helyzet akkor, amikor az angolok mélysegesen megalázták Franciaországot. Egy Marchand nevű fiatal francia tiszti expedíciót vezetett azzal a céllal, hogy nyugatról keleti irányba haladva feltárja Afrikát. E különleges katonai egység mindössze néhány mérműkből és 120 szenegáli katonából állott. Kicsiny gőzhajón haladtak felfelé a folyókön; s a hajót szárazföldi útjaikon kerekéken görgették a legközelebbi

kikötőhelyig. Amennyiben küldetésük sikerrel jár, a francia sazerénitást kiterjesztik az Atlanti-óceánról egészen a Vörös-tengerig és elvágják az angolok Kairó-Capetown vonalát.

A francia közvélemény lelkesedéssel figyelte a megrész vállalkozást. Hónapokon át úgy tűnt, hogy a kis csapat odaveszett az őserdőben. S ekkor váratlanul felbukkant a Felső-Nilusnál, a kitűzték a trikolórt egy oázisban. A Nilus forrásvidékének birtoka Szudán és Egyiptom ellenőrzését jelentette volna.

Alig néhány nappal ezután pár hajóból álló angol egység érkezett ehhez a Fasoda (ma: Kodok) nevű oázishoz. Az angol expedíciós haderő parancsnoka Lord Kitchener volt. A nemzetközi jog értelmében valamely ismeretlen terület azt az országot illeti, amely elsőként veszi birtokba. Az angolok azonban nem a jog, hanem a katonai erő alpjára helyezkedtek, s azt követelték, hogy a franciák ürítsék ki az oázist. A francia bátorság, energia és leleményesség diadala minden francia hazafi szemében kiköszörülte a sedani csorbát. De ekkor kifutott az angol flotta, és fenyegetően felvonult Franciaország atlanti-óceáni kikötői előtt. Franciaország mit sem várható szövetségeseitől: a minden ország cárja megtámadta a franciák afrikai vállalkozásának támogatását. Az elszigetelt Franciaországnak kapitulálnia kellett, s Anglia még a becsületet visszavonulási látszatának megőrzéséhez sem nyújtott segítséget. „Második Sedan” — jegyezte meg elégtellel II. Vilmos német császár.

(Folytatása következik)

Az ideai ATA divatban számtalan, szemkápráztató ruha „Dacron”-ból



Ime, egy közülük

Viseletben kényelmes, szép, könnyű és szellős. Ezer és egy különböző Ata ruha „Dacron”-cottonból, kezeléstük és mosásuk könnyű, nem kell vasalni őket.



Dacron

* Du Pont bejegyzett név



A négy a tisz A vallásos

Sokan a jövő e választások próbák a tisztviselői vezetői választása mint az várm nem végződött megtelepedéssel. A célra egyesült a Munkapártok: a Munkapártok: Achdu Háavoda, a Mápám együtt vezetőknak közelet szerették megújuló azonos erőviszonytal. liberálisok megő egyes helyeken erejüket, a Ché mozgalom vissza részlet a Bét-D állat induló ve szerezte meg.

Figyelemremé munkáspártok átlagnál alacsony lékot értek el a városban, vagy kebben és főleg a városokban van az erejük, tudat és az áll tus révén meg mást tudnak szavazókra.

Az urnákat k árok zárták szavazatra jog tisztviselő mint leka szavazott nem végleges e rint az „EMET” kapát és Mápá zatok 66 száz meg. A „Bét-D” Hámírachi és Jiszráel) 155 „ché-lámed” és Chéru-liber zaiéket, a „Lá ta (Független száziéket, a párt 1.3 száza

A Hita Oléj H közlem JERUZA A HOH és a Bír Fress-palotya 11 kén, szombat Bét Cháluot Gend 21, joidéket rendez a jer Akademia Norud államnak közrem szoron: Bach (es en (songora), C Profotier (song szónok: Cooperin hoven (trio).

KÁ Utolsó Tel-Aviv Givátájon Jegyek: a rámt-



Megalapítása óta elsősorban

A Bné Jehuda nyerte a labdarugó kupát

Megérdemelten győzött a Hápoel Petach-Tikva felett — A mezőny legjobb embere Viskoker volt — A serleget Jádlin közoktatásiügyi alminiszter nyújtotta át

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet sporttudósítójától). — A tel-avivi Hátkvá-negyed labdarugó csapata, a Bné Jehuda, tegnap a jaffai Bloomfield-stadionban közel 20 ezer főnyi nézőközönség előtt megérdemelten, 1:0 arányban legyőzte a megszokott színvonalán lényegesen gyengébb Hápoel Petach-Tikva-t és ezzel — történetében első ízben — megnyerte az országos labdarugó kupát.

A Bné Jehuda, különösen az első félidőben, sokkal többet támadott, mint ellenfele. A petach-tikvai csapat védekező taktikát alkalmazott és csak itt-ott történt az ellenfél védelmét, különösen a második félidőben, amikor a petach-tikvai játékosok érteni kezdték, hogy veszélyben forog a mérkőzés kimenetele. A Bné Jehuda azonban sokkal lelkesebben játszott, többet támadott és találati veszélyesebbek is voltak.

A mutatott játék alapján a tel-avivi csapat győzelme magasabb arányú is lehetett volna, de a mezőny legjobb embere, Jicchák Viskoker, a vesztes csapat kapusa, rendkívül önfeláldozóan védte kapuját és legalább három alkalommal biztos göloktől mentette meg csapatát. Rajta kívül azonban a csapat többi tagja megszokott színvonalán játszott, még a sokszoros válogatott Sztelmácz is gyenge volt és

a mérkőzésen látott kép be bizonyította, hogy a petach-tikvai csapatot sürögősen fiatalítani kell.

A mérkőzést a petach-tikvaiak kezlik, de a Bné Jehuda már az első percben szögletet ér el. Saul Kohén azonban kapu mellé lövi a labdát. Az 5. percben Ozéri lövése fél méterrel a léc fölé került suhan. A 9. percben erősen petach-tikvai támadás, Cháhid Chajákhöz ad, aki laposan a kapus kezébe lövi a labdát. Ismét a Bné Jehuda lendül áradásba, Mágár lövést Drucker szögletre tolja, utána pedig Náchmiasz faultolni próbálja Viskokert, amiért a feladata megsejtet. A Bné Jehuda gólja szintén a levegőben lóg, a sárga dresszébe öltözött tel-avivi játékosok azonban fe-

leslegesen durváskodnak és Káin ezúttal Saul Kohént figyelmezteti. A 21. percben Viskoker a levegőben úszva fogja Ozéri jólirányzott szabadrúgását.

A 26. percben végre eléri a Bné Jehuda a gólt, mint később kiderült, a kupát jelenlő „dugót”. Saul Kohén 25 méterről félmagas szabadrúgást löv Viskoker kapujára, a petach-tikvai kapus parádés vetődéssel fogja a labdát a gólvonalon (egyek szerint a vonal mögött).

de kiejtí azt és a befutó Náchmiasz közelről a hálóba bombáz.

Alig néhány perccel később Mágáral erős, 20 méteres lövése, a felső kapufáról pattan ki. A Bné Jehuda továbbra is támad és a 38. percben Mágát mintegy 12 méterről kapu fölé lö. Utána Sztelmácz lendül ellentámadásba, herobog a labdával a 16-osba, de elcsúszik s oda a jó helyzet. Két perccel később megsejtí ezt az esést.

A féldő utolsó perceiben úgy tűnik, a Hápoel magára talált, a 45. percben Chaják vezet szép támadást, de a kaputól alig hét méterre elpaccázza a kitűnő helyzetet. Játékosára, Drucker nem tud uralkodni az idegein és meg akarja ütí Chajákot a hiba miatt.

A második féldő elején úgy tűnik, a Hápoel megváltoztatja a játék képét, de rövidesen kiderül, hogy

örömlét szempontjából is sokkal jobb a Bné Jehuda.

A 48. percben Száid középre ad Sztelmácznak, az fénykorára emlékeztető fejest küld a kapu felé, de Melika szépen fogja a labdát. Az 56. percben Mágáral 12 méteres gyönyörű lövése biztos gólnak tűnik, de

Viskoker nagyszerű reflexszel véd.

Három perccel később Cháhid helyett Cházum jön be. A 72. percben szögletűgás a Hápoel javára, a kitűnő labdát azonban Chaják kapásból a kapu mellé küldi. Még ez előtt valamivel Ozéri gyönyörűen ad be Náchmiaszknak, akinek öt méteres, biztos gólnak látszó lövést.

Viskoker gyönyörű duplaszálltóval védí.

Valami később Ozéri a 16-os vonalán állva csak néhány centiméterrel vétí el a kaput. A Bné Jehuda továbbra is támadásban van, Mágár kétszer egymásután a kapu fölé lö, utána Simon Kohén jön be az irrandulást szenvedett Jákov Sárábi helyett. Öt perccel a mérkőzés befejezése előtt, amikor tíz petach-tikvai játékos tanyázik a Bné Jehuda térélen és elkecseregetten próbál egyenlíteni — az „öreg” Kaufmann előtt támad jó helyzet, a kaputól 3 méterre, de a vátki játékos a kapus kezébe lö. A következő percben Sztelmácz van gólhelyzetben, Melika azonban a lábára vetí magát és megvédi kapuját a góltól. A kapus közben megsejtí és ápolásra szorít.

A hátralévő néhány perc folyamán a Hápoel több kísérletet tesz az egyenlítésre, a Bné Jehuda védelme azonban jól zár. A mérkőzés befejeztével mindenki a helyén marad, hogy megsejtíje, amint Aharon Jádlin közoktatásiügyi alminiszter átadja a díszes kupát Mágáralnak, a győztes csapat kapitányának.

Kardos József

Dáján felfedte

A biztonsági hatóságok kivizsgálják az uszítók jordániai pénzelését

A hadügyminiszter válasza egy interpellációra — Az érdekelt judeai és somroni lakosok szerint „csak bizonyos családokhoz jut el a király pénzüdmánya”

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Mose Dáján hadügyminiszter Kohen Cidon képviselő interpellációjára adott válaszában a Kneszetben kijelentette, hogy a biztonsági hatóságok vizsgálatot folytatnak annak megállapítására, milyen jellegű és méretű az az anyagi támogatás, amelyet Huszein Jordániai király judeai és somroni közéleti személyiségekhez juttat el, hogy ezután is fokozza Izrael ellenes magatartásukat.

Ezelőre nincs bizonyíték arra nézve — mondotta a miniszter, — hogy az ilyen-

szert támogatás nélkül ezek a közéleti személyiségek nem úgy viselkednének, mint ahogy az elmúlt év alatt általában viselkedtek.

Egyébként Uri Avnéri képviselő interpellációjára válaszolva Dáján újból foglalkozott a chevroni zsidó telepek ügyével. Kijelentette, hogy azok a helyi izraeli katonai hatóság engedélyével tartózkodnak ott. Amikor eredetileg Chevronban a telepek megjelentek, akkor azt köztölték, hogy csak a pészach ünnepeit akarják ott tölteni. Később tűnt ki, hogy tartózkodásuk ennél állandóbb jellegű.

Judeában és Somronban közönségesen fogadták Huszein „királyi parancsát”, amelyben felszólította volt alattvalóit, hogy szakítsanak meg minden kapcsolatot az izraeli hatóságokkal. A királyi ukáz az ammani rádió közölte, de írásban és szóban is továbbították az érdekeltekhez. A király figyelmeztette ezeket a dolgozókat, hogy ha nem engedelmessé válnak, elvesztik jo-

megefelelő az új típusú szovjet rakéták időbeni jelzésére. Ebből a feltevéstől kiindulva határozta el Washingtonban, hogy mintegy 35 új repülőgépet készítenek és azokon helyezik el a stratégiai légiparancsnokság bombázóit, amelyeknek támaszó atombombával is fel van szerelve. Az amerikai intézkedés célja, elejét venni annak, hogy a Szovjetunió rajtállászeru támogatással, illetőleg a nemrégiben kifejlesztett új rakéta-hálózat segítségével megsejtíse az amerikai stratégiai légihaderő bombavetít-

gaitak és a jövőben nem kapnak fizetést a jordán kormánytól.

A jordán hatóságok egyelőre alatt továbbították a jordán állami és városi hatóságok kalmazottak fizetését, miután ha mi sem történt volna. Az érintett munkások és tisztviselők elmagyarázták, hogy a Jordániából küldött tekintélyes összeg csak egy bizonyos csoporthoz jut el, amelynek tagjai azt — saját belátásuk szerint, — természetesen bizonyos családok és személyek mellékesével — osztják szét.

Diplomakiosztás a Tel-Aviv-i egyetemen
Az akadémiai év befejeztével, a Tel-Aviv-i egyetem, tegnap este 6 órakor ünnepélyes keretek között 514 diplomát osztottak ki a végzettség között. Ez volt az első év, amikor az az egyetem orvosi, biokémiai, történelmi, gyakorlati-matematikai, héber irodalmi és fizikai diplomákat adott az ott végzett növendékeknek.

A most zárt tanévben volt a legnagyobb a növendékek száma. A legtovább a természettudományi fakultáson tanultak. A végzettség közül 54-en kitüntetéssel fejezték be tanulmányaikat.

AMERIKA AGGÓDIK AZ ÚJ SZOVJET RAKÉTAHALOZAT MIATT

Washington. (Reuter). — Az amerikai kormányzatot aggodalommal tölti el, hogy a Szovjetunió új rakéta-hálózatot fejleszt ki, amelyek lövedéket az oroszok a földgolyó föléi viszonylag alacsony pályán, mindössze 160 kilométer magasságban tudják kilőni a célpontokra. Tekintettel arra, hogy Amerika rakéta-ellenes riasztó hálózata a Föld fölött magas szögű interkontinentális rakéták felfedezésére és megsejtítésére van beállítva, az amerikaiak attól tartanak, hogy meglévő riasztóberendezésük nem lesz



Könnyebb javulás dr. Blaiberg állapotában

Angliai tartózkodását lerövidítve visszatért Dél-Afrika a szívműtétet végrehajtó Bernard professor

Cape-Town. (IFT, Reuter, UPI). Dr. Philip Blaiberg állapotában tegnap némi javulás állott be. Az áttűtött szívű délafrikai zsidó orvos állapota azonban ennek ellenére még igen súlyos, mert különféle komplikációk léptek fel a máj működésében.

Az orvosi bulettin szerint dr. Blaiberg vérnyomása és vérkeringése kielégítő — A délafrikai Goot Schuur korábban 24 órán keresztül orvosi ellenőrzés alatt van a

Megnyílt az országos orvoskongresszus

Vita az egészségügyminiszter és az orvosképzés elnöke között a fiatal orvosok kötelező szolgálatáról

A tel-avivi Bét Hárofeban tegnap este nyílt meg az izraeli orvosszervezet 32-ik országos kongresszusa.

Jisráel Barzilaj egészségügyminiszter, aki résztvevő a megnyílt ülésen, felszólította a szervezetet, támogassa az a javaslatot, amelynek értelmében fiatal orvosoknak egy ideig falvakban és határmenti településeken kell működniük. A miniszter emlékeztetett arra, hogy az orvosszervezet tudományos tanácsa javasolta ezt.

Bonn: Megtettük a szükséges intézkedéseket az önkényes kelet-német intézkedés miatt

Bonn. (UPI, Reuter, IFT). A nyugatnémet kormány tegnap törvénytelen lépések minősítette a keletnémet hatóságok határozatát, hogy a jövő hónaptól kezdődően átüléshöz és vizumhoz kötik nyugatnémet állampolgárok látogatását Nyugat-Berlinben. A bonni kormány szóvivője kijelentette, hogy a kabinet már megtette az összes szükséges intézkedéseket — hatáskörén belül — az önkényes keletnémet rendelkezéssel kapcsolatban.

Vágsellye és vidéke mártírjainak
emlékére június 23-án, vasárnap délután 3 órakor
ÁZKARÁT
rendezünk Jeruzsálemben, a Cion-hegyen. Találkozás az emléktáblánál. — Gyertayagytás június 21-én, péntek este.

Két katona megsebesült Geser kibucnál
(Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — Szerda délen 12 óra tájt a Jordán folyó keleti partján lévő ellenséges állásokból tüzet nyitottak egy katonai járőrünkre, mely a Bét Seán völgy északi részében lévő Geser kibuc környékén végezte rendes járőrtevékenységét. A tűz során két katonánk megsebesült.

VALLALOK
félnapra 2-4 éves korig
GYERMEKEKET
ebédel.
JERUZSALEM,
POB. 2209.

MA
A MIFAL
HAPAJISZ
SORSOLASA
מפעל הפיס

Uj Kelet 1968. VI. 13.

MEDINÁT JISZRAEL
Miszrád Hábitáchon
Ágáf Koácz Adám
Hámáchláká Leháncáchát Hechájál

Megboldogult drágánk, a hatnapos háborúban hősi halált halt

סמיר ווהבה אריה ז"ל
temetése — akit ideiglenes sírban hantoltak el 1968 június 14-ikén, péntek délelőtt 10 órakor lesz a choloni temetőben.

Megboldogult drágánk, a hatnapos háborúban hősi halált halt

רביש מושקוביץ אריעור ז"ל
temetése — akit ideiglenes sírban hantoltak el 1968 június 14-ikén péntek délután 14 órakor lesz Rispon temetőjében.

Megboldogult drágánk, a hatnapos háborúban hősi halált halt

רביש בן ארי דוד ז"ל
טורי זוהר יעקב ז"ל
טורי פו יעקב ז"ל
temetése — akit ideiglenes sírban hantoltak el 1968 június 13-ikán, ma, csütörtök d.e. 11 órakor lesz a Tel-Aviv, kirját-sauli katonai temetőben.

